

न्यूयॉर्क में गोल मेज बैठक में टेक दिग्गज बोले, तकनीक की दुनिया का केंद्र बनने की राह पर भारत

भारत में दुनिया के लिए तकनीक, डिजाइन पर काम करें कंपनियां

काम बढ़ाने में रुचि दिखाई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से बैठक के बाद टेक कंपनियों के सीईओ ने भारत में काम बढ़ाने में रुचि दिखाई है। कंपनियों ने कहा कि भारत तकनीक के क्षेत्र का बड़ा केंद्र है और वहां पर अपार मौके हैं। ऐसे में कंपनियां भारत में अपने अनुसार अवसर जरूर तलाशेंगी।

आह्वान

न्यूयॉर्क, एंजली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिका की केटीएम 15 अमेरिकी टेक कंपनियों के सीईओ से मुलाकात की। लोट्टे न्यूयॉर्क पैलेस होटल में शिबिर को अयोजित गोल मेज बैठक में प्रधानमंत्री ने कहा कि तकनीकी कंपनियों को भारत में रुचि के लिए तकनीक विकसित करने और डिजाइन करने का अवसर देखना चाहिए। ऐसा इसलिए क्योंकि भारत की अर्थव्यवस्था और तकनीक तेजी से तारकी बर रही है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सीईओ से कहा कि भारत में डिजाइन, कौशल और नवाचार के क्षेत्र में भारी निवेश किया है। आने वाले समय में भारत सेमीकंडक्टर क्षेत्र में 1.5 करोड़ डॉलर का निवेश करेगा। बैठक के बाद एएस एच पोस्ट में प्रधानमंत्री ने कहा कि तकनीकी कंपनियों के सीईओ के साथ सार्थक वार्ता हुई है।

विदेश मंत्रालय ने बयान जारी कर कहा कि प्रधानमंत्री ने बैठक में सरकार के सीपी कार्यालय में भारत को तेजरो सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि तकनीकी कंपनियों को इस अवसर को हाथों धक लेते हुए भारत के साथ तकनीक और नवाचार के क्षेत्र में भागीदारी बढ़ाने पर जोर देना चाहिए। प्रधानमंत्री ने कंपनियों के सीईओ से तकनीक और नई खोज की दिशा में भी बयान दिया था। भारत ने इस क्षेत्र में जो ताकती की है उसका बेजिदक उपयोग किया। तकनीकी दिग्गजों के साथ एआई, क्वांटम कंप्यूटिंग और सेमीकंडक्टर जैसे क्षेत्रों पर भी विचार से चर्चा हुई है।

मोदी के साथ मुलाकात में तकनीकी कंपनियों के दिग्गजों ने तकनीक के क्षेत्र में भारत के बढ़ते बाजार को भी बताया। दिग्गजों ने कहा कि भारत अपने कौशलों और नवाचार के क्षेत्र में नई खोज के बड़े तकनीक की दुनिया का वैश्विक केंद्र बनने की राह पर है। कंपनियों ने भारत में निवेश करने में रुचि तो दिखाई ही, पर एआई और डिजाइन को बढ़ा रखी नियमों से अनुचित तकनीक पर अचूक काम हो।



न्यूयॉर्क में शिबिर को लोट्टे न्यूयॉर्क पैलेस होटल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ टेक कंपनियों के सीईओ। • 12

15 टेक कंपनियों के सीईओ से मिले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

■ प्रधानमंत्री ने कहा, देश को तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने का है लक्ष्य

गूगल और एनवीडिया निवेश के इच्छुक

गूगल और एनवीडिया ने एआई के क्षेत्र में भारत में निवेश के लिए रुचि दिखाई है। एनवीडिया के सीईओ जेम्स ह्यूज ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी हमला एआई के बारे में उनसे के इच्छुक रहते हैं। भारत दुनिया के कम्प्यूटर वैज्ञानिकों का गढ़ है जहां हमला बड़े मौके रहते हैं। गूगल सीईओ सुंदर पिचाई ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी कहते हैं कि भारत के लोगों को एआई का लक्ष्य मिले।

बौद्धिक संपदा की सुरक्षा प्रतिबद्धता

प्रधानमंत्री ने सभी सीईओ से कहा कि भारत की महती प्रतिबद्धता बौद्धिक संपदा की सुरक्षा और नवाचार बढ़ाने पर है। उन्होंने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था में तेजी से बदलाव हो रहा है। सांख्यिक प्रौद्योगिकी, सूचना तक प्रौद्योगिकी, उत्पादन और सेमीकंडक्टर क्षेत्र में भारत बेहतर काम कर रहा। उन्होंने कहा, भारत सरकार का लक्ष्य सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में भारत को उत्पादन का वैश्विक केंद्र बनाना है।

भारत बायो-ई3 का पावर हाउस

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बैठक के दौरान देश के बायो-ई3 को लेकर भी वार्ता की। बी- बायोटेकनोलॉजी, ई- अर्थव्यवस्था और ई-पब्लिक सेक्टर को इंगित किया है। उन्होंने कहा कि सरकार भारत को बायो-ई3 क्षेत्र में पावर हाउस बनने के लिए नीति पर काम कर रही है। उन्होंने ये भी कहा कि भारत की नीति सभी के लिए एआई को बढ़ावा देने की है, बसंत उसका नैतिकता और जिम्मेदारी के साथ इनोवेटिव सुनिश्चित हो।

बैठक की खास बातें...

1. तकनीक और नवाचार के क्षेत्र भागीदारी बढ़ाने पर जोर
2. एआई, क्वांटम कंप्यूटिंग और सेमीकंडक्टर पर रुचि हुई
3. एआई का प्रयोग नैतिकता और जिम्मेदारी के साथ हो
4. बायो-ई3 क्षेत्र में देश को पावर हाउस बनाने की योजना
5. सेमीकंडक्टर क्षेत्र में भारत को वैश्विक केंद्र का लक्ष्य है

फैर ने देश की तरफ झुकती बतई

- भारत का इलेक्ट्रॉनिक्स क्षेत्र 150 अरब डॉलर का है। 2030 तक 500 अरब डॉलर का लक्ष्य।
- इलेक्ट्रॉनिक्स क्षेत्र में 60 लाख नौकरियों के सृजन का लक्ष्य रखा
- भारत ने नवाचार, रोजगार को बढ़ावा देने के लिए 12 अरब डॉलर का रिजर्व फंड सुरु किया है।
- अगले दो वर्षों में 85 हजार टेक्नीशियन, इंजीनियर, आगामी एजुकेशन देवता करने की योजना।
- एआई को उद्योगों की जरूरत के अनुसार देवता कर रहा है भारत।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात सार्थक रही है। वे दशकों आगे की सोचते हैं और भारत को तकनीक की दुनिया में नए मुकाम पर ले जाने की इच्छा रखते हैं। कंपनी भारत में अपने विस्तार पर ध्यान देगी। -जुली खैबर, लंडन, एएसए

भारत 21वीं सदी का तकनीक की दुनिया का केंद्र है। भारत में पर्याप्त कौशलवान है। ऐसे में वहां काम का मौका अच्छा है। भारत के स्वागत क्षेत्र में कंपनी अपने काम के लिए अवसर तलाशेंगी। -कित्त रिचर्ड, लंडन, एएसए

भारत में तकनीक के क्षेत्र में अपार मौके हैं। कंपनी भारत में अपने काम को और मजबूत करेगी। प्रियम के साथ बैठक में हमने समझा है कि हमें भारत में विस्तार के लिए क्या करना होगा। -एनरिक स्ट्रिस्, लंडन, एएसए

ऊर्जा क्षेत्र में भारत में बड़े पैमाने पर काम हो रहा है। कंपनी भारत को इस क्षेत्र में पूरा सहयोग करने को तैयार है। भारत में कौशलवान लोगों को छोटे सेमीकंडक्टर में बढ़ाने की सलाह दी है। -कित्त रिचर्ड, लंडन, एएसए

कंपनी भारत में शीघ्र केंद्र स्थापित करने पर विचार कर रही है। पहले से शीघ्र केंद्र है। कंपनी भारत की फॉर्म कंपनियों के साथ मिलकर मोटा, मायूमेह जोर से बीमारियों पर काम की योजना बना रही है। -डॉकि रिचर्ड, लंडन, एएसए

नए सेमीकंडक्टर प्लांट की योजना

कॉरिडोर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने भारत में नए सेमीकंडक्टर प्लांट के लिए नई योजना का ऐलान किया है। बाइडन हाउस ने निजी उद्योगों के अनुसार, प्रस्तावित प्लांट में इंगरिड मैथियम नडटाइड और इलियॉन कार्बाइड सेमीकंडक्टर बनाने की योजना है। मोदी और बाइडन के बीच डेलावेयर में शिबिर को हुई बैठक में इसका रुचि हुई थी। भारत के सहयोग से इस क्षेत्र को स्थापित किया जाएगा। जानकारी के अनुसार इसकी शुरुआत भारत सेमी, डीडी टेक इंक और अमेरिकी क्लस कॉर्पोरेशन को करेगी। डीडी टेक ने भारत में स्वस्थ ऊर्जा के क्षेत्र में इंटेलिजेंट बैंक और रिजर्वेशन एंड डेवेलपमेंट के माध्यम से एक अरब डॉलर की पैकिंग पर सहमत जलाई है।